

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПРИЕМОМ В ПАРТИЮ. — Передовая. В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР. ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ПО КАЖДОМУ РАЙОНУ И КОЛХОЗУ. К ПРЕБЫВАНИЮ НА УКРАИНЕ ПОЛЬСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ.

О МИРНОМ ДОГОВОРЕ С БОЛГАРИЕЙ. — Речь А. Я. Вышинского на Парижской Мирной Конференции.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ СОЧИНЕНИЯ И. В. СТАЛИНА.

НА ПАРИЖСКОЙ МИРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ТБИЛИСИ В НОВОЙ ПЯТИЛЕТКЕ.—На XVI сессии Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Повседневно руководить приемом в партию

Перезрлыми крепкими узлами связала партия Ленина—Сталина с лихорадочными массами трудящихся. Советский народ видит в партии большевиков своего вождя и учителя. В огне Отечественной войны еще более окрепла и закалилась эта связь.

Лучшие люди страны — пламенные патриоты своей родины — воины Красной Армии и Флота, доблестно сражавшиеся на фронтах, рабочие, колхозники, интеллигенция, самоотверженно работавшие в тылу в годы войны, организационно связали свои связи с партией, стали коммунистами.

Вместе со всей партией за годы Отечественной войны значительно выросли и партийные организации Грузии.

Достаточно сказать, что Тбилисская партийная организация за период с июля 1941 г. по октябрь 1946 г. приняла в свои ряды 22.896 человек, из них кандидатами — 11.606.

И сейчас, после победоносного окончания войны, наблюдается то же огромное стремление передовых советских людей вступить в партию большевиков, чтобы в рядах ее бороться за победу коммунизма в нашей стране.

Тем большая ответственность ложится на партийные организации. Они должны отбирать в ряды партии лучших, передовых людей, не допуская самовольства в этом деле.

Факты говорят, однако, о том, что недостатки, указанные в известном решении ЦК ВКП(б) от 26 июля 1946 года, находят свое проявление и в работе тбилисской партийной организации.

Планом Тбилисского Комитета партии обдуманы вопросы о росте партийных организаций и о мерах по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б).

На пленуме были вскрыты недостатки в работе по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов, наметены мероприятия, обеспечивающие беспроблемное выполнение решения ЦК ВКП(б) «О росте партии и мерах по улучшению партийно-политической и партийно-организационной работы».

Данные о росте партийных организаций Тбилиси свидетельствуют о том, что некоторые партийные организации не проявляют заботы о систематическом улучшении состава принимаемых в партию, не придерживаются принципа их индивидуального отбора. нередко в ущерб укрупнению партийных рядов принимают в партию почти всех подающих заявления.

Ярким проявлением несерьезного, легкомысленного подхода к приему в партию явился случай, происшедший в партийной организации ремонтно-механического завода Гурзура. Рабочего тов. Кутатадзе приняли в партию... заочно: зачем, мол, вызывать человека на собрание, если его «все знают».

Другой существенный недостаток, отмеченный пленумом ЦК, заключается в том, что партийные организации промышленных предприятий, основной базой роста которых должны являться передовые рабочие, инженерно-технические работники, не ведут должной работы по отбору в партию политически высшего актива из числа рабочих, инженерно-технической интеллигенции.

Основные промышленные предприятия и, следовательно, основная масса рабочих, инженеров и техников сосредоточены в Ленинском, Сталинском, им. 26 комиссаров и Кировском районах города. Между тем факты свидетельствуют, что в указанных районах не уделяют должного внимания

В Совете Министров Грузинской ССР Совет Министров Грузинской ССР постановил: в связи с наступлением периода заготовки цитрусовых плодов урожая 1946 года запретить всем колхозам, колхозникам, единоличным хозяйствам, а также государственным и общественным организациям свобод-

ную продажу цитрусовых плодов (лимонов, апельсинов и мандаринов) вплоть до полного выполнения в целом по Грузинской ССР государственного плана заготовки цитрусовых плодов урожая 1946 года.

Целые же кандидаты ветеринарных наук А. В. Богородицкий. Доклад на тему: «Проблема оздоровления овец и крупного рогатого скота» сделал профессор И. В. Орлов.

Сотрудник Грузинской ветеринарной опытной станции, кандидат ветеринарных наук П. Л. Бурджанадзе сделал доклад на тему: «Главные гельминтозы овец и методы борьбы с ними».

С большим интересом выслушали участники пленума доклады профессора П. И. Попова, кандидата ветеринарных наук А. И. Шумелюча и кандидата ветеринарных наук З. П. Кордашвили. Они сообщили пленуму о большом объеме работ по испытанию новых методов лечения крупного рогатого скота, овец и лошадей.

Были также заслушаны доклады профессора Е. Ф. Растегеявой (Ленинградский ветеринарный институт), заведующей кафедрой животноводства Грузинской ССР И. П. Квесиладзе, кандидата ветеринарных наук С. Н. Никольского (Патингорская ветеринарная опытная станция), Н. А. Золотарева (Дагестанская ветеринарная лаборатория), Ю. С. Коломенца (Украинский институт экспериментальной ветеринарии), С. Н. Боева (Казанский научно-исследовательский ветеринарный институт), М. В. Харичковой (старший научный сотрудник Всесоюзного института гельминтологии имени академика Скрыбнина) и др.

Доклады поддержаны подробным обсуждением.

К пребыванию на Украине Польской Правительственной Делегации

КНЕВ, 13 октября. (ТАСС). Находясь здесь Польская Правительственная Делегация во главе с Премьер-министром г-ном Осубиа-Моравским в сопровождении Председателя Совета Министров Украинской ССР Н. С. Хрущева, заместителя Председателя Совета Министров УССР И. С. Сенина, военного атташе при Посольстве СССР в Польше генерал-майора М. С. Маслова и ответственных сотрудников МИД УССР 11 октября посетила город Запорожье.

Обед у Председателя Совета Министров УССР Н. С. Хрущева в честь Правительственной Делегации Польской республики во главе с Премьер-министром г-ном Осубиа-Моравским

КНЕВ, 13 октября. (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров УССР Н. С. Хрущев дал обед в честь Правительственной Делегации Польской республики во главе с Премьер-министром г-ном Осубиа-Моравским.

На обеде присутствовали Премьер-министр Польской республики г-н Осубиа-Моравский с супругой, вице-министр г-н Берман, вице-министр г-н Кручковский, вице-министр г-н Жаковский и руководитель отдела

Отъезд из Киева Польской Правительственной Делегации

КНЕВ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня из Киева выехала Правительственная Делегация Польской республики во главе с Премьер-министром г-ном Осубиа-Моравским.

Вместе с г-ном Осубиа-Моравским и его супругой выехали вице-министр г-н Берман, вице-министр г-н Кручковский, вице-министр г-н Жаковский, руководитель отдела СССР Министерства Иностранных Дел Польской республики г-н Замборчик, а также военный атташе Посольства СССР в Польше генерал-майор М. С. Маслов.

На Киевском аэродроме отъезжающим провожали Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. С. Хрущев, заместитель Председателя Совета Министров УССР И. С. Сенин, председатель Киевского городского депутатов трудящихся Ф. К. Чеботарев,

В тот же день польские гости, а также тов. Хрущев и сопровождавшие лица вылетели в Одессу. Председатель исполкома Одесского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. Карпов дал в их честь обед.

Вечером гости были в одесском русском драматическом театре на спектакле «Бесприданщина».

12 октября после ознакомления с достопримечательностями города польские гости выехали в Киев.

СССР Министерства Иностранных Дел Польской республики г-н Замборчик.

С советской стороны на обеде присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета УССР М. С. Гречуха с супругой, заместители Председателя Совета Министров УССР В. Ф. Старченко, И. П. Байжан и другие.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

заместитель командующего войсками Киевского военного округа генерал-лейтенант В. В. Косыкин, командант города Киев генерал-майор В. Ф. Травкин, председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров УССР Н. П. Пашина, и о. заведующего политехническим Министерством Иностранных Дел УССР П. П. Улюиченко, и о. заведующего протокольно-консульским отделом Министерства Иностранных Дел УССР Я. А. Литвиченко.

При прощалах был исполнен почетный караул и были исполнены государственные гимны Польской республики и СССР.

Аэродром был украшен флагами Польской республики и Украинской ССР.

Выполнить план хлебосдачи по каждому району и колхозу

Патриотический призыв алтайских колхозников встретил горячий отклик в сердцах миллионов тружеников социалистического земледелия. В соревнование за выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок включились колхозы всей страны. Новосибирская область, отвечая своим соседям-алтайцам, обязалась досрочно, к 29-й годовщине Великого Октября, выполнить государственный план хлебозаготовок и сдать сверх плана 2 миллиона пудов хлеба. Кемеровские колхозники соревнуются за то, чтобы к 30 октября выполнить план хлебозаготовок и сверх этого сдать 1.200 тысяч пудов хлеба. За конкретные обязательства соревнуются колхозники, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства Красноярского края, Егорьевского и Сальского районов Ростовской области, Челябинской, Кировской, Вологодской и других областей.

Все шире и шире развертывается соревнование за перевыполнение плана хлебозаготовок и в районах Грузии.

Колхозники Птицкарского, Борчалинского, Качетского, Хашурского и других районов, успешно ведут хлебозаготовки, поставили перед собой задачу — перевыполнить план в каждом колхозе.

Воодушевленные постановлением партии и правительства о мерах по ликвидации нарушений колхозного Устава, колхозники стремятся к тому, чтобы сдать государству значительно больше хлеба, намного перевыполнив обязательства по хлебозаготовкам.

Однако в некоторых районах — Аджарском, Ахметском, Боржомском, Душетском, Сабарджейском, Караскском, Паликском, Кварельском, Ахалцхском, Гурджаанском — нет еще действительной борьбы за то, чтобы все без исключения колхозы выполняли свои обязательства перед государством. Такое отставание все-где пытаются оправдать ссылками на различные «объективные причины». Так, например, поступают в Боржомском районе, где отставание в хлебозаготовках объясняют... климатическими условиями.

Неосновательность подобных утверждений вполне очевидна. Ведь могут же многие колхозы других районов, находящиеся в таких же условиях, успешно выполнять свои обязательства

перед государством, и кроме того сдавать сверх плана большое количество хлеба.

Главная причина не в климате, а в том, что конкретно, деловое руководство хлебозаготовками в отставших районах подчас поменяется самодетом. Этим, и только этим можно объяснить тот факт, что из-за плохой организации молотбы в Кварельском, Ахметском, Душетском районах задерживается сдача натурплаты, а в Гурджаанском, Аджарском, Ахалцхском районах — возврат семенных осуд.

Быстрое и организованное проведение расчетов с МТС в значительной степени увеличивает государственные запасы хлеба. Это должны помнить там, где эти расчеты затягиваются. Мало вручить счета колхозам. Надо обеспечить оперативный контроль над ходом расчетов, добиваться того, чтобы они выполнялись быстро и аккуратно.

Во всех районах надо добиваться того, чтобы каждый колхоз ежедневно вывозил на государственные закрома столько хлеба, сколько установлено графиком. В случае нарушения каких-либо колхозом графика, необходимо немедленно выяснить причины этого, добиться того, чтобы на другой же день хозяйство не только выполнило свой график, но и перекрыло то, что было недоделано накануне.

В районах Западной Грузии началась массовая уборка кукурузы. Перед этими районами стоит важнейшая задача — быстро убрать урожай, организовать массовую очистку початков от обверток, сушку и доведение зерна до кондиции. С первых же дней уборки надо организовать сдачу зерна государству.

План хлебозаготовок должен быть выполнен каждым районом, каждым колхозом.

Нельзя допускать, чтобы отдельные колхозы не выполняли своих обязательств перед государством, пренебрегая общими средними цифрами выполнения плана. Каждый нух хлеба сейчас особенно дорог для страны. Партия, правительство и народ не потерпят, чтобы из-за плохой работы некоторых работников районных партийных, советских, земельных организаций и руководителей колхозов в государственные амбары поступило зерна меньше, чем требуется.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

РЕФЕРЕНДУМ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Сегодня во Франции проводился референдум. На всенародное голосование был поставлен проект новой конституции, одобренный недавно Учредительным собранием. Референдум закончился в Париже так же, как и в других городах Франции, к 18 часам по парижскому времени.

Никаких итоговых данных о референдуме еще не опубликовано. Эти данные ожидаются днем 14 октября.

Предварительные сведения о ходе подсчета поданных голосов дают основания для заключения, что число голосующих за одобрение новой конституции относительно увеличилось по сравнению с итогами предыдущего референдума, состоявшегося 5 мая.

ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕ ГОЛЛЯ ПЕРЕД РЕФЕРЕНДУМОМ

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Генерал де Голль в интервью, данном члену первого Учредительного собрания Жюльо Уэ, высказался против проекта конституции, который будет поставлен на всенародное голосование 13 октября. Де Голль угрожающе заявил, что если эта конституция будет принята, то во Франции, будто бы, «выпартится анархия и беспорядок». Де Голль утверждал, что при нынешней международной обстановке во главе государства должен стоять человек, облеченный значительной властью.

Заявление де Голля, в котором он призывает избирателей голосовать против утверждения новой конституции, встретило отрицательные отзывы со стороны большинства партий. После обращения де Голля только одна партия — «Республиканская федерация» (лидер — Луи Марен) — объявила о своем присоединении к лагерю противников новой конституции. Но эта партия фактически не представляет собой политической величины.

Политическое бюро коммунистической партии отметило в своем постановлении, что де Голль «сопротивляется решению, принятому представителями более чем пятнадцати миллионов избирателей, и таким образом, ставит перед собой задачу свести к нулю результаты представительства нации».

Также такие газеты, как «Фигаро» и «Монд», поддерживающие де Голля, отметили, что де Голль «сопротивляется решению, принятому представителями более чем пятнадцати миллионов избирателей, и таким образом, ставит перед собой задачу свести к нулю результаты представительства нации».

СОБЫТИЯ В ПОРТУГАЛИИ

ПАРИЖ, 12 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Франс пресс, в Лиссабоне спокойно, однако, полиция находится в состоянии боевой готовности.

АМЕРИКАНЦЫ ТРЕБУЮТ ЧАСТЬ ПОРТА НЕАПОЛЬ

РИМ, 12 октября. (ТАСС). По сообщению римского радио, командование американских оккупационных войсками в Италии потребовало от итальянского морского командования передачи в распоряжение США части порта Неаполь в целях использования его в качестве морской базы на Средиземном море.

В связи с этим комитет по рекон-

СУРОВЫЕ РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ЗАБАСТОВЩИКОВ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 9 октября. (ТАСС). (Задержана доставка). По сообщению сеульского радио, забастовка в Южной Корее продолжается. В забастовочном движении принимают участие рабочие, служащие, преподаватели учебных заведений, студенты, учащиеся. Корейская и американская полиция пытается путем жестоких репрессий заставить забастовщиков прекратить забастовку и приступить к работе. Полиция арестовывает тысячи забастовщиков и бросает их в тюрьмы, освобождая из под ареста только тех из них, которые дают обязательство приступить к работе. Повсеместно проводятся обыски. Полицейский надзор значительно усилен. Собрания забастовщиков разгоняются силой оружия; полиция избивает забастовщиков прикладами и нередко открывает по ним стрельбу.

Активное участие в подавлении забастовочного движения в Южной Корее попрежнему принимают американские войска. Там, где полиция оказывается не в силах справиться с забастовщиками, на помощь ей приходят регулярные американские войска. Вместе с полицией американские войска участвуют также в обысках.

Забастовка используется в качестве повода для разгрома левых организаций, причем расползавшаяся реакция не брезгует чисто фашистскими методами расправы со своими политическими противниками. 5 октября в Сеуле рано утром отряд реакционной молодежи, вооруженный железными палками, совершил нападение на редакцию газеты «Илчон синмун» и помещения Народной партии. В помещении редакции газеты эти фашиствующие молодчики сломали столы, стулья, вскрыли сейф, из которого забрали 30 тысяч вон, похитили 3 чебурага. Они избив редактора газеты Ли Оклина и двух сотрудников редакции, которые затем были отправлены в больницу.

КАММИНГС О НЕУДОВЛЕТВОРЕНИИ РЯДОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАЛАТЫ ОБЩИН ПОЛИТИКЕ БЕВИНА

ЛОНДОН, 12 октября. (ТАСС). Указывая, что в скором времени в палате общин состоится дебаты по вопросам внешней политики, Каммингс пишет в «Нью крикник», что Бевин, вероятно, проведет перед дебатами частную беседу с лейбористскими членами палаты, т. е. заданскими членами (рядовыми членами палаты), которые не удовлетворены курсом английской дипломатии и деятельностью министра иностранных дел.

«На этой неделе в кулуарах палаты общин, — продолжает Каммингс, — несколько лейбористских членов парламента заявили мне, что они были удивлены суровой критической позицией слушателей, перед которыми они выступили в своих избирательных округах».

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

БАТАВИЯ, 10 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНН, вчера в Батавии состоялась встреча представителей командования англо-голландских войск и индонезийской республиканской армии. Во время встречи велась переговоры об установлении перемирия на фронтах в Индонезии. Индонезийцы выдвигают в качестве условия для осуществления перемирия в первую очередь — немедленное прекращение транспортировки голландских войск в Индонезию. Встреча закончилась безрезультатно.

дакцию газеты «Илчон синмун» и помещения Народной партии. В помещении редакции газеты эти фашиствующие молодчики сломали столы, стулья, вскрыли сейф, из которого забрали 30 тысяч вон, похитили 3 чебурага. Они избив редактора газеты Ли Оклина и двух сотрудников редакции, которые затем были отправлены в больницу.

В некоторых городах забастовщики в ответ на репрессии и террор полиции и реакционных групп, запасаются оружием и пытаются организовать вооруженное сопротивление. В первых числах октября в городе Тайку при попытке полиции силой разогнать забастовщиков рабочие и студенты начали избивать полицейских и отнимать у них оружие. Забастовщики напали на полицейское управление, разогнали полицейских и вскоре заняли все правительственные учреждения в городе. По сообщению радио, аналогичные события имели место в 7 других городах Южной Кореи.

Осуществляя политику репрессий в отношении забастовщиков, американская военная администрация вынуждена в то же время идти на удовлетворение некоторых требований забастовщиков. Вслед за разрешением свободной продажи продуктов питания было объявлено, что вскоре будет опубликован декрет о труде рабочих, выработанный американской военной администрацией. Эти вынужденные меры преследуют цель внести раскол в ряды бастующих.

В помощь изучающим Сочинения И. В. Сталина

Редакционный план „Пролетариатис Брдзола“

Table with 2 columns: Article titles in Georgian and Russian, and their corresponding page numbers.

Рукописный набросок составленного И. В. Сталиным осенью 1905 года плана номеров «Пролетариатис Брдзола» («Борьба Пролетариата») на грузинском языке.

БОЕВОЙ ОРГАН КАВКАЗСКОГО СОЮЗА РСДРП

«Пролетариатис Брдзола» («Борьба Пролетариата») была нелегальной большевистской газетой, органом Кавказского союза РСДРП.

принципов большевизма, защите ленинской формулировки первого параграфа Устава.

подверглась налету полиции. Но находчивость и самообладание, не раз спасавшие товарища Сталина от преследований охранки, помогли ему и в этот раз избежать ареста.



Сталинская прокламация «Рабочие Кавказа, пора отомстить», отпечатанная 8 января 1905 года в нелегальной (Авларбарской) типографии Кавказского Союза РСДРП.

Товарищ Сталин, вернувшись после победы из Иркутской ссылки в Тифлис, возглавил Кавказский союзный комитет РСДРП и редакцию «Борьбы Пролетариата».

Призывая рабочих протянуть друг другу руки и сплотиться вокруг партийных комитетов, товарищ Сталин указывал в этой прокламации: «Мы не должны забывать ни на одну минуту, что только партийные комитеты могут достойным образом руководить нами, только они осветят нам путь в «обетованную землю»».

Руководил большевистскими организациями Закавказья, товарищ Сталин уделял много внимания редактированию «Борьбы Пролетариата», заранее продумывая план каждого номера газеты, выходя в нее вопросы издательской деятельности Кавказского союзного комитета.

Исторические места Тбилиси



Гончарная улица, дом № 18. В этом доме в 1905—1906 гг. в квартире Мико Бочоридзе проживал некоторое время и работал И. В. Сталин.

А. Абашели ПЕРВОМУ ПЕВЦУ ПЕРВОМАЯ

Посвящается рабочему-революционеру Ладю Яшвили, помещенному в № 1 «Брдзола» («Борьба») стихотворение «22 апреля» о первомайской демонстрации тифлиских рабочих в 1901 году.

Вспомнил я сейчас Ладю Яшвили, Первый он с Первояе пел.

В этот день, как «коричный» в бурном море, Сталин вывел массы в первый бой.

И быслас мечта быльшая эта — Навсела прогнал почину тень.

И сегодня несня брелая, Как поток, гремит, не умолкая.

Подготовка к научной сессии

Партийная организация Тбилисского государственного университета имени Сталина почти на 80 процентов состоит из молодых коммунистов.

Выставка книг

В центральной городской библиотеке Пути организована выставка литературы в помощь изучающим первый том Сочинений И. В. Сталина.

ПЛАМЕННОЕ ИМЯ

Благородные и возвышенные образы грузинской классической литературы владели мыслями и чувствами многих поколений грузинской молодежи.

Коба, с оружием в руках заступившийся за беззащитную девушку; Коба, освобождающий своего друга из нечистой Ананурской крепости; Коба, выбирающийся на вершину Гвиргала.

Сверстники товарища Сталина по Горькому училищу рассказывают в своих воспоминаниях, как увлеклись они в отрочестве книгами Руставели, Чавчавадзе, Церетели, Пишопшви.

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

Пропло много лет со времени детских игр и увлечений...

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

В Грузии много лет со времени детских игр и увлечений...

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

За изучением первого тома Сочинений И. В. Сталина

Коммунисты Грузинского государственного геологического управления приступили к изучению первого тома Сочинений И. В. Сталина.

Кто из юной в прошлом не мечтал быть таким, как Эдугжа, Наго, Коба!

«Коба» — это та сила, которая должна противостоять порабощателям и предателям.

23 февраля 1913 года И. В. Сталин подвергся аресту в Петербурге.

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

«Соседа день и ночь мечтает Прокити во имя славных деи, Как побратим отважный Коба».

В годовщину „Кровавого воскресенья“

В первый том Сочинений И. В. Сталина вошла работа «Две схватки».

Мне было поручено пересечь в Баку, и кстаи, выполнить важное поручение.

Товарищ Сталин блестяще доказал в своей брошюре, как в процессе классовых схваток с поразительной быстротой, не по дням, а по часам росло революционное самосознание народа.

«Две схватки» написана товарищем Сталиным после возвращения из Таммерфорса с первой Всероссийской конференции большевиков.

Одиннадцать месяцев революционной борьбы достаточно открыли пролетариату глаза, и в декабрьской схватке бойцы «врались к оружию».

«Из сказанного ясно, что должны летать сегодня мы, российские социал-демократы».

Перечитывая сейчас эти строки, я вспоминаю, как тщательно обсуждался в 1905 году на нелегальных собраниях рабочих, вопросы вооружения народа и вооруженного восстания.

«Значение брошюры было огромно. Она ответила бакинским рабочим так же, как рабочим всего Закавказья».

Две схватки.

«Две схватки» на русском и грузинском языках.

«Две схватки» написана товарищем Сталиным после возвращения из Таммерфорса с первой Всероссийской конференции большевиков.

«Две схватки» написана товарищем Сталиным после возвращения из Таммерфорса с первой Всероссийской конференции большевиков.

«Две схватки» написана товарищем Сталиным после возвращения из Таммерфорса с первой Всероссийской конференции большевиков.

На Парижской Мирной конференции

(Оночано. Начало см. на 2-й стр.)

Делегация Советского Союза, Польши, Югославии возражает против нарушения процедуры. Тогда Бирнс потребовал, чтобы конференция проголосовала — нужно ставить на голосование его предложение или нет. Ставя так вопрос, Бирнс знал, что большинство будет ему обеспечено, поскольку было уже достаточно примеров того, как определенная группа членов конференции, следующая во всем за делегациями США и Великобританией, послушно проводила любое, даже явно

несправедливое решение, если оно предлагалось одной из этих двух делегаций. Как и следовало ожидать, большинством 15 против 6 санкционировало вопиющее нарушение правила процедуры. Предложение Бирнса было поставлено на голосование и принято тем же большинством. Пленарное заседание, посвященное постановке на голосование проекта мирного договора с Румынией, закончилось около 2 часов ночи.

Утреннее заседание 11 октября

ПАРИЖ, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем пленарном заседании началась дискуссия

Выступление польского делегата

Первым выступил делегат Польши Вербожский, который подчеркнул, что ряд статей проекта договора с Болгарией не соответствует задачам установления прочного мира и не отвечает принципам справедливости. В нем не упоминается о героической борьбе болгарских партизан и об активном участии болгарских вооруженных сил в борьбе против гитлеровской Германии. Намеченный проект предусматривает чрезмерно большие репарации в пользу Греции, налагают на Болгарию зна-

чительно большее бремя, чем на другие бывшие вражеские страны. В отношении военных статей к Болгарии также применен слишком жесткий подход. Польский делегат подчеркнул, что подобная дискриминация в отношении Болгарии обрывается тем, что определенные круги враждебно относятся к новым правительствам, пришедшим на смену старым реакционным режимам, и делают все возможное, чтобы поддержать реакционные элементы в бывших вражеских странах.

Греческие шовинисты верны себе

Глава греческой делегации Цалдарис не упустил случая, чтобы выступить и на этот раз за захватнические притязания на часть болгарской территории. Он горько жаловался на то, что эти притязания не получили признания в комиссиях конференции.

В частности, Цалдарис жаловался на военную комиссию, не пожалевшую рассматривать греческие территориальные притязания. Об обвинил комиссию по политическим и территориальным вопросам для Болгарии в том, что в отношении греческих требований она стала на точку зрения советского делегата. Цалдарис говорил с нескрываемой злобой о современном положении демократической Болгарии,

Выступление М. Пьяде

Затем выступил представитель югославской делегации М. Пьяде. Он заявил, что при рассмотрении проекта мирного договора с Болгарией югославская делегация в первую очередь исходила из того, что волею своего народа Болгария стала демократической народной республикой и что мирный договор должен предоставлять новой Болгарии благоприятные условия для укрепления и дальнейшего развития ее пылшей демократической системы управления. Новая Болгария, сказал Пьяде, мобилизовала все народные силы, чтобы своим участием в войне против Германии внести существенный вклад в общее дело победы союзников. Мы убедились в том, что перелом, происшедший в Болгарии, — действительно глубокий перелом, что огромное большинство болгарского народа глубоко поддерживает новый демократический строй, который столь радикально повел с политикой старых болгарских правителей. Балканские народы могут быть твердо убеждены, что им не угрожает никакая опасность агрессии со стороны Болгарии. Но, несмотря на это, большинство на этой конференции, возглавляемое представителями США и Англии, предпочло игнорировать эти факты и пойти к проекту договора с Болгарией гораздо более строго и жестко, чем оно подошло к проекту договора с Италией.

Пьяде, то она исходит лишь со стороны сегодняшнего греческого режима, который направляет свои жадные взоры на границы всех своих северных балканских соседей. Мы не можем не указать на определенные явления, которые имеют большое значение для дела мира на Балканах и во всем мире. В течение XIX столетия и до этой войны балканские государства часто опирались на империалистические силы, которые в своих захватнических интересах сумели воспользоваться одним балканским народом против другого. Однако, кроме Болгарии — в ходе митинговой войны — Греции — после этой войны — ни одно балканское независимое государство никогда не допускало присутствия иностранных войск на своей территории в мирное время и не апеллировало к иностранным войскам, чтобы при их помощи решить свои внутренние дела. В этом отношении мы имеем сейчас гораздо худшее положение, чем когда бы то ни было на протяжении всей истории балканских государств, начиная с их объединения в XIX столетии. Британские войска находились в Греции, а американские военные корабли находились в греческих и эгейских водах. Балканские народы, которые в этой великой войне достигли полной зрелости и способности самостоятельно охранять свою политическую и экономическую независимость и после разгрома своих старых врагов желают посвятить себя мирному развитию, серьезно озабочены этими новыми обстоятельствами. Интересы мира на Балканах и в Европе требуют, чтобы было прекращено вмешательство во внутренние дела балканских народов.

Дневное пленарное заседание 11 октября

ПАРИЖ, 11 октября. (Спец. корр. ТАСС). На дневном пленарном заседании Мирной конференции продолжалась общая дискуссия по проекту мирного договора с Болгарией. Первым выступил делегат Соединенных Штатов Америки Кеффер.

Представитель США в своей речи изложил точку зрения американской делегации на вопросы болгарских репараций, ограничения вооружения Болгарии и территориальных притязаний Греции.

Делегация США настаивает на том, чтобы Болгария выдала Греции и Югославии репарации на сумму в 125 млн. долларов, причем сумма эта должна быть разделена между странами-получателями поровну. Кеффер не привел никаких доводов в защиту этого требования, ограничившись голословным заявлением, что оно справедливо. Далее Кеффер заявил, что делегация США озабочена неприкосновенностью греческих границ и потому настаивает на демилитаризации болгар-

ской границы с Грецией. Что же касается названных притязаний Греции на болгарскую территорию, которые греческая делегация пытается обосновать лекциями «стратегическими соображениями», то делегат США не считал возможным поддержать их. Он признал, что эти требования отнюдь не обоснованы соображениями безопасности Греции. Кеффер сказал, что безопасность Греции определяется не столько территориальными изменениями, сколько правами и полномочиями организации Объединенных наций. Вслед за тем выступил делегат Советского Союза Вышинский, изложивший позицию делегации СССР в вопросе о мирном договоре с Болгарией. Он разоблачил подлинные мотивы тех держав, которые упорно проводят недружелюбную политику по отношению к демократической Болгарии, трифурция ее правительство, как неравноправное и «чужд ли не как поднадзорное». Вышинский подчеркнул, что Болгарии предъявляется требование, какое не налагалось ни на одно из бывших вра-

Процесс главных японских военных преступников

ТОКИО, 10 октября. (ТАСС). Сегодня на заседании Трибунала, слушавшего дело главных японских военных преступников, помощник обвинителя от СССР тов. Иванов продолжал представлять документы по делу «Приготовления Японии к агрессивной войне против Советского Союза».

Тов. Иванов представил фотокопии конспекта беседы между японским послом в Москве Хирога и генерал-майором Харада. Беседа состоялась в Москве в 1931 году, во время пребывания там Харада, и была законспектирована Касахара. В конспекте беседы говорится: «Оставая в стороне вопрос о том, будет ли Япония воевать против Советского Союза или нет, нужно придерживаться твердой политики в отношении Советского Союза, будучи готовыми к войне в любой момент. При этом важная роль состоит не столько в обо-

роне против коммунизма, сколько в захвате Дальнего Востока и Сибири».

Защитники Смит и Фарнес потребовали, чтобы Касахара был вызван для перекрестного допроса. Несмотря на возражение тов. Голуцкого, указавшего, что это только отнимет время, председатель Трибунала Уэбб, посоветовавшись с членами Трибунала, предложил вызвать свидетеля для допроса. Касахара был сразу же вызван в зал заседания Трибунала, так как он уже находился в здании суда. При перекрестном допросе Касахара подтвердил подлинность представленных фотокопии и признал, что документ был написан им собственноручно.

Тов. Иванов представил Трибуналу в качестве доказательства конспект доклада, сделанного генерал-майору Харада подполковником Касахара.

Затем был оглашен протокол допроса генерала Дзюно Уэсироку от 21 марта 1946 года. Отвечая на во-

прос об оперативном плане войны против Советского Союза, составленном генеральным штабом, Дзюно Уэсироку показал: «Этот план был составлен начальником первого отдела генерального штаба генерал-лейтенантом Киоси Имай и утвержден начальником генерального штаба маршалом принцем Канни». На вопрос обвинителя: «Почему вы утверждали план императором?» Уэсироку ответил: «В марте 1935 года».

Далее тов. Иванов огласил показания генерал-лейтенанта Киоси Томинага в подтверждение японских планов войны против Советского Союза с 1940 года. Защита потребовала, чтобы Дзюно Уэсироку и Киоси Томинага были доставлены в Токио для допроса. В отношении последнего тов. Голуцкий представил медицинское свидетельство о его болезни, заявив, что по этой причине он не может быть доставлен в Токио.

Вышинский заклеймил агрессивные и захватнические притязания нынешних правящих кругов Греции, неправомерно повторявшиеся в течение всей конференции, и предложил передать репарационный вопрос на рассмотрение Совета Министров. С бичующим сарказмом он показал полную несостоятельность дутых греческих претензий к Болгарии. Его блестящая остроумная речь была выслушана присутствующими с напряженным вниманием и прерывалась аплодисментами.

Выступивший далее делегат Великобритании Александр не ответил ни на один из аргументов, приведенных Вышинским, и ограничился повторением несправедливых требований, называемых Болгарии. Он подчеркивал, что делегация Великобритании считает необходимым, чтобы мирный договор с Болгарией «был более суровым», но «опытно, почему именно Болгария должна быть поставлена в особо строгие условия».

Несправедливые, захватнические претензии греческой делегации Александр пытался представить как желание Греции «получить прочную гарантию мира». Он заявил, что британская делегация считает своим долгом обеспечить Грецию эту «гарантию».

Далее Александр коснулся вопроса о репарациях к Болгарии. Опыт так и не привел никаких доводов в защиту своей точки зрения, он заявил, что сумма репараций, определенная большинством экономической комиссии, якобы, не будет обременительна для Болгарии.

Представительница Чехословакии Седанкина в своем выступлении говорила о том, что новая демократическая Болгария заслуживает полного доверия. Ей должно быть отведено должное место в семье демократических наций. Седанкина подчеркнула, что болгарский народ на всем протяжении своей истории боролся за свою свободу и независимость. Он всегда вступал в дело борьбы с фашизмом. В Чехословакии всегда давались приют тем, кто болгарские фашистские правители последовали за борьбу против их германфильской политики, хорошо зная о том, как самоотверженно они боролись.

Новая демократическая Болгария искренно и честно искоренит остатки фашизма. Она находится на правильном пути. Для дальнейшего роста молодой демократической республики ей требуется понимание и внимательное отношение.

Руководитель белорусской делегации Киселев напомнил в своей речи о том большом вкладе, который внес болгарский народ в дело борьбы с фашизмом. Итого референдум, проведенного 8 сентября 1946 г., весьма убедительно свидетельствует о том, насколько глубоко болгарский народ проникся демократическими идеями — 92,7 процента участников голосования высказались за республику. Режим коллаборационизма результаты почти одновременно проведенного референдума в Греции. Вопреки воле греческого народа, с помощью поддержки извне монархисты Греции добились возвращения короля.

Киселев говорит о реакционной политике нынешних правителей Греции, нашедшей свое отражение в данной конференции. Он показывает захватническую сущность притязаний греческой делегации на территории, принадлежащие Албании и Болгарии. Касаюсь репарационных требований Греции, Киселев подчеркивает их полную беспочвенность и показывает, что данные, на которые опираются эти требования, грубо подтасованы. Так, греческое правительство утверждает, будто Болгария захватила 130 греческих паровозов, в то время как на территории, на которой находились болгарские оккупационные войска, было всего 25 паровозов. Греческое правительство заявляет, будто бы болгарские войска захватили тысячи греческих автомашин, а на оккупационной территории машины числились лишь десятками.

Киселев протестовал против тенденциозного подхода к выработке мирного договора и настаивал на объективном определении требований, предъявляемых к Болгарии. От имени белорусской делегации он предложил не устанавливать сумму репараций к Болгарии, ввиду отсутствия необходимых для этого точных данных и передать этот вопрос для окончательного решения в Совет Министров Иностранных Дел.

Тбилиси в новой пятилетке

На XVI сессии Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся

За годы сталинских пятилеток Тбилиси обогатился многими монументальными зданиями, новыми площадями и благоустроенными магистралями, многообразным и сложным городским хозяйством. В результате огромного творческого труда, вложенного в социалистическую реконструкцию Тбилиси, благодаря неуклонному выполнению указаний товарища Л. П. Берия, при посевнейшей помощи которого осуществлялась социалистическая реконструкция столицы Советской Грузии, Тбилиси стал одним из лучших, красивейших городов страны.

В докладе о плане развития городского хозяйства Тбилиси на 1946—1950 годы председатель исполкома Тбилисгорсовета Г. Гоцашвили привел много ярких примеров того, как в результате заботы партии и правительства Тбилиси превратился в крупный, благоустроенный промышленный и культурный центр Советской Грузии, в один из передовых городов Советского Союза.

За сравнительно короткий период времени в городе получило широкое развитие металлообрабатывающая, текстильная, обувная, кожевенная, пищевая, табачная, трикотажная, швейная и многие другие виды промышленности. Рост коммунального хозяйства Тбилиси позволил увеличить мощность водопроводной сети в 3 раза, повысить в 10 раз потребление электроэнергии по сравнению с 1922 годом в 100 с лишним раз, обеспечить город широким колейными трамвайными путями общирным протяжением в 84 километра.

Влод берега Ктуры вытнулось широкое, благоустроенное набережная имени Сталина. Густо населенный район им. 26 комиссаров соединился с центром города новым подземным им. Бараташвили, имеющим в ширину 24 метра, тогда как ширина старого Цинцановского подвѐма не превышала 6 метров.

Мост имени Челюскинцев, площадь Героев Советского Союза, расширенная и реконструированная улица Ленина, залитые асфальтом основные магистрали города — проспекты им. Руставели и им. Пхелавова, улица Масленкова и Советская улица, Парк культуры и отдыха им. Сталина на плато горы Мташвида, прекрасная Комсомольская аллея, благоустроенный парк им. Кирова в Орджоникидзевском районе, парк в районах им. Ленина и 26 комиссаров, монументальные здания ИМЭЛ, Дворца Правительства Грузинской ССР, кинотеатра им. Руставели, Госгирка, Дворца книги, стокавартинского комбината, стадион «Динамо» им. Л. П. Берия, более 30 новых школьных зданий, 13 новых детских садов, новая широкая сеть больниц, амбулаторий, поликлиник, здравпунктов и других лечебных учреждений — вот далеко не полный перечень того, что дали городскому хозяйству Тбилиси первые сталинские пятилетки.

В четвертой сталинской пятилетке в Тбилиси будут сооружены и введены в эксплуатацию заводы: точных приборов, пенциллинового, ордино-терапевтических препаратов, химического, мыловаренного, весозмерительных приборов, кондитерский и молочный комбинаты, Сукоянская, шелкоткацкая и бумажная фабрики, а также Хладоклопчатный завод расширен и реконструирован.

Тов. Г. Гоцашвили подробно рассказал о работах, включенных в пятилетний план развития городского хозяйства. Это — прием Вулчаурского водопровода, укрепление берегов Арагви, создание водохранилища в Левгата-Хеви и Самарской оросительной системы, которая превратит прилегающие к Тбилиси территории в районы интенсивного плодородного и виноградарского хозяйства. Крупные работы намечены по расширению городской канализационной сети.

В 1938 году в Дидубе было приступлено к строительству трамвайно-вагоноремонтного завода (ТВАРЗ). Война прервала строительные работы. В новой пятилетке намечено возобновить эти работы. Завод рассчитан на обслуживание 449 трамвайных вагонов и 118 троллейбусов. Развернутся также работы по проложению троллейбусной линии в Сабуртало до 4 километров, усилению мощностей трансформаторных подстанций и приведению в порядок кабельной сети, окончанию строительства трамвайного парка в районе им. 26 комиссаров.

Население Тбилиси и промышленность города испытывают в последние годы значительный недостаток в электроэнергии, особенно в зимние месяцы. Это объясняется нехваткой электростроительной, малой производительностью городской кабельной и воздушной сетей, а также трансформаторных киосков. В новом пятилетии, с окончанием строительства Храгмса, проблема обеспечения города электроэнергией будет полностью разрешена.

Для приема электроэнергии проводятся крупные работы по реконструкции и расширению городской электросети и трансформаторных киосков. Будет продолжено до 70 километров подземных и воздушных кабелей и построено не менее 60 новых киосков.

Большое внимание уделяется строительству городских бань. Город получит новую большую баню, рассчитанную на пропуск 400 человек в час. При Верийской бане — крупнейшей из существующих — будет построена новая котельная, что позволит увеличить ее пропускную способность.

Пятилетка даст городу новую набережную на левом берегу Ктуры, между мостами Карла Маркса и Элиакидзе, десятки тысяч квадратных метров новых асфальтированных улиц, новый мост через Ктуру недалеко от Сукоянской фабрики. Сплошные массивы зеленых насаждений покроют всю площадь вдоль Колдзорского шоссе, от Комсомольской аллеи до парка культуры и отдыха им. Сталина. В Ваке разбьется новый большой парк в долине которого войдет Черепашье озеро. На этом озере будут оборудованы водная станция, пляж. Намечено расширить и благоустроить Зоологический парк. В Дигском питомнике за пятилетку будет выведено до 3 миллионов саженцев кедров, альдеров, сосны, платана, грецкого ореха и многих других ценных пород деревьев.

Особое внимание уделяется новому жилищному и гостиничному хозяйству. Только по линии исполкома Тбилисгорсовета будет построено свыше 25 тысяч квадратных метров жилой площади. Четыре новых дома общей площадью до 7.500 квадратных метров уже строятся.

В четвертой пятилетке будут полностью восстановлены прерванные в годы войны работы по строительству школ, больниц, детских яслей и библиотек. Уже развернуты работы по окончанию строительства терапевтического отделения 1-й городской больницы на 150 коек и школы по ул. Шаумяна на 880 учащихся. В будущем году начнется строительство инфекционной больницы, а в 1948—1949 гг. — нового родильного дома.

Финансуальники Тбилиси получат в новой пятилетке закрытый, водный бассейн, ориентированная стоимость которого определена в 3 миллиона рублей. На строительные работы текущего года отпущено 500 тысяч рублей.

Помимо исполкома Тбилисгорсовета, большое строительство развернут различные ведомства и министерства — фансальный корпус Дома Правительства Грузинской ССР, архитектуру, оформленную здания Министерства угольной промышленности на ул. Ленина, новые здания высших учебных заведений в

Район Коммунального хозяйства Тбилиси. Крупные жилищные предумышленны в строительную индустрию. При тресте «Тбилисстрой» организуется стройкомбинат, который является базой рационального ведения строительства и предварительной заготовки строительных деталей.

Особое внимание в новом пятилетии уделяется обеспечению города местными строительными материалами. Заключительную часть своего доклада тов. Гоцашвили посвятил итогам девятимесячной работы по систематическому выполнению плана первых трех кварталов текущего года выполнен на 73,4 проц., по жилищному строительству — на 44,4 проц., гостиничному — на 44,1 проц., по здравоохранению — на 60,8 проц., школьному строительству — на 63,2 проц.

Низкий процент выполнения плана за 9 месяцев создает угрозу срыва выполнения годовой строительной программы и обязывает к коренной перестройке работы основных строительных организаций — «Тбилисстрой» и «Ижстрой». Эти организации мало заботятся о повышении квалификации рабочих, о рациональном использовании строительных материалов, о правильной расстановке рабочей силы. Недостаточно внимание уделяется также вопросам механизации строительных работ.

Тов. Гоцашвили указал на необходимость быстрее ликвидировать нечетность городского хозяйства, обеспечить более быстрое выполнение программ дальнейшего его развития в 1946—1950 гг.

Выступавшие в прениях депутаты городского Совета единодушно поддержали представленный на утверждение сессии пятилетний план развития городского хозяйства Тбилиси.

Депутат П. Шушаниа, подчеркнув исключительно важное значение строительства новых больниц, говорил о том, что это является ярким проявлением заботы партии и правительства об улучшении дела охраны здоровья трудящихся.

Депутат К. Моретти подробно рассказал о мероприятиях, которые проводятся в системе треста «Тбилисстрой» для того, чтобы улучшить работу на строительных площадках.

Депутат Т. Квиниладзе, говоря о работе ремонтной конторы района им. Орджоникидзе, подчеркнула необходимость всемерного расширения производства местных строительных материалов. Этому делу исполком Тбилисгорсовета не всегда уделяет необходимое внимание, не всегда поддерживает инициативу районных организаций.

Задачами архитектурно-инженерной общественности города в новой пятилетке посвятил свое выступление депутат А. Курдиани.

Депутат Г. Курадзе рассказал о проводимых работах по улучшению электрохозяйства города.

Депутаты Д. Эдзгверадзе, К. Бежаншвили, Д. Николашвили и управляющий трестом «Тбилисводпрот» тов. Э. Шарашенидзе предложили ряд конкретных мероприятий по усилению и улучшению качества строительных работ.

В принятом постановлении сессии, утвердив план развития городского хозяйства Тбилиси на 1946—1950 годы, поручила исполком Тбилисгорсовета и постоянно действующим комиссиям организовать систематическую проверку выполнения пятилетнего плана и обеспечить широкое привлечение рабочих и инженерно-технических работников к осуществлению плановых мероприятий с тем, чтобы выполнить и перевыполнить план развития городского хозяйства.

Розыгрыш Кубка СССР по футболу

Борьба лучших футбольных команд страны за обладание почетным призом — Кубок СССР — подходит к концу.

Розыгрыш начался 6 октября. Из 16 команд, принимавших участие в нем, уже выйдя из игр 12, в том числе также сильнейшие претенденты, как чемпион страны этого года — команда ЦДКА, прошлогодний чемпион страны — команда московского «Динамо», динамовцы Ленинграда, победители межзонных соревнований — спартаковцы Ужгорода.

В воскресенье, 13 октября, в Москве состоялась два очередных матча на Кубок СССР. Спартаковцы Москвы добились победы во встрече с ужгородскими футболистами с большим счетом 5:0. Матч «Динамо» (Киев) — «Крылья Советов» (Москва) закончился победой киевлян, со счетом 2:1.

Таким образом в полуфинальных встречах примут участие оставшиеся четыре команды — «Динамо» (Тбилиси), «Торпедо» (Москва), «Динамо» (Киев) и «Спартак» (Москва).

Матч «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва) состоится сегодня, а последний полуфинальный матч «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев) будет проведен завтра, 16 октября.

Два победителя этих матчей встретятся в финальном игре 20 октября.

Доклады и лекции

★ Очередные занятия в Вечернем университете марксизма-ленинизма при ТК КП(б) Грузии состоятся в среду, 16 октября, в 7 часов вечера. Для слушателей: 1 курс в помещении 8-й средней школы (улица Ленина, 53); II курс — в помещении гор. партактива ТК КП(б) Грузии (ул. Дзема, 41).

ГОС. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИВОЕЛОВА
Премьера
16, 17, 18, 22, 23, 24, 25 и 28 октября
СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ
19, 20 октября для и веч.
ДАВЫДОВ ДАВНО
26 и 27 октября для и веч.
М А Ш В Н И Б К А
Начало утрен. спектак. в 12 ч. дня, вечерних — в 8 час. веч.

ГОС. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИВОЕЛОВА
Премьера
16, 17, 18, 22, 23, 24, 25 и 28 октября
Л. Малюгин
СТАРЫЕ ДРУЗЬЯ
Пьеса в 3-х действиях
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра от 10 ч. 30 м. утра до 8 ч. 30 м. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР
Пл. Шушаниа 81
15 октября — СОС И ВАРДИТЕР
16 октября — БОЛЬШАЯ СВАДЬБА
17 октября — СОС И ВАРДИТЕР
18 октября — СУРАМСКАЯ КРЕПОСТЬ
Нач. утр. спектак. в 12 ч. дня, веч. — в 8 ч. веч.
Касса открыта с 10 ч. утра до 9 ч. дня и с 6 ч. до 9 ч. веч.

Награждение футбольных команд

МОСКВА, 12 октября. (ТАСС). Команда Центрального Дома Красной Армии, занявшая первое место в розыгрыше первенства СССР, удостоена, как известно, звания чемпиона страны. Всесоюзный Комитет по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР награждал армейских футболистов переходящим призом и дипломом первой степени. Старший тренер команды заслуженный мастер спорта В. Аркадьев, игроки В. Николаев, Б. Ласковский, А. Прохоров, В. Афанасьев, И. Шербак, А. Виноградов, А. Гринин, В. Николаев, Г. Федотов, В. Демин, В. Соловьев, И. Кочетков награждены дипломами первой степени и денежными премиями по 5 тысяч рублей.

Соответствующих дипломов и денежных премий удостоены московская и тбилисская команды «Динамо», занявшие второе и третье места и дублирующие составы московской и тбилисской команд — «Спартак» и «Динамо». Награждены также отличившиеся во Всесоюзных соревнованиях мастера второй группы московские команды Военно-Воздушных Сил и «Пилетис» и завоевавшие первое и второе места во Всесоюзных зональных соревнованиях команды уфимского и алма-атинского «Динамо», уфгородского «Спартак», калининградского «Зенит» и тбилисской — «Крылья Советов».

Сегодня в театрах и кино

Госопера — «Павлыч» и «Поползновения»: театр им. Руставели — «Хенсбергер Гога»; театр им. Гривоедова — «Сторые друзья»; армянский театр — «Сос и Вардитер»; театр им. Ахулава — «Сердце»; «Золушка»; театр музыкального — «Арши Малалян».

В КИНОТЕАТРАХ: им. Руставели — «Арши Малалян»; «Октябрь» — «15-летний капитан»; им. Р. Дюксембург — «Веселые ребята»; «Спартак» — «Великий перелом»; «Ударник» — «Ушеле алмазов»; «Комсомолец» — «Цирк»; им. 26 комиссаров — «Ушеле алмазов».

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседаний райкома состоится XI ПЛЕНУМ КИРОВСКОГО РАЙКОМА ТО КИО ГРУЗИИ.

10 октября, в 8 часов вечера, в зале заседаний райкома состоится IX ПЛЕНУМ МОЛотовского РАЙКОМА ТО КИО ГРУЗИИ.

И. о. ответственного редактора
Н. В. ПАВЛИНСКИЙ.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ
Большой концертный зал
(Грибоедовская ул., 8)
17 октября
Дирижер — заслуж. артист РСФСР, профессор АЛЕКСАНДР ГАУК
Солнц — Смуки, Фуги и р. (скрипка) — лауреат всесоюзного конкурса музыкант-исполнителей.
Прогр. 1-й м. а.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
им. Д. М. КАГАНОВИЧА
16, 19, 20, 25 октября, в 10 час. утра
ХРУСТАЛИННЫЙ ВАЙМАЧОК (Золушка)
17 октября, в 1 час. дня,
С Ы Н П О Л К А
18 октября, в 1 час. дня,
С Ы Н П О Л К А
20 октября, в 6 час. вечера,
С ЛУГА ДВУХ ГОСПОД
Билеты продается в кассе театра с 10 ч. утра.

ДЛЯ ОРС КИРОВАВАНСКОГО ХИМЗАВОДА ТРЕБУЕТСЯ
главный бухгалтер.
Условия по соглашению. Жилплощадь предоставляется.
Обращаться по адресу: г. Кироваван, Арм. ССР, ОРС химзавода.

ДОРУРС ЭКВ Ж. Д.
ТРЕБУЮТСЯ ГЛАВНЫЕ БУХГАЛТЕРЫ
для работы в городах Тбилиси, Сузуме, Самтредиа, Леннакане, Хатуми.
Слалта по соглашению, снабжение транспортом.
Обращаться по адресу: Тбилиси, улица Челюскинцев, 15, Упр. ЭКВ ж. д. ДОРУРС.
Телефон 3-34-64.

ТБИЛИССКОМУ ГОС. ЦИРКУ ТРЕБУЮТСЯ
для работы униформисты, ученики электромонтера и уборщики.
Обращаться по адресу: г. Тбилиси, площадь Героев Советского Союза, тел. 3-55-27, имея на руках трудовую книжку, справку о последнем месте работы и паспорт с пропиской в г. Тбилиси.

Семья Жегити известает о смерти матери Евдочки Семеновны Жегити. Вынос 15-Х, в 5 часов вечера, на кв. — Кузнецкий пер. 3.

Коллектив сотрудников Института функциональной анатомии и физиологии Тбилисгорсовета известает о смерти Игоря Носовича Николаева. Гражд. панихида 15-Х, в 6 часов вечера, на кв. — ул. Джавახишвили, 11. Вынос 16-Х, в 4 часа дня.

В. И. и Г. И. Кипаридзе известает о смерти Игоря Иосифовича Николаева. Вынос 16-Х, в 4 часа дня, на кв. — ул. Джаважишвили, 11. Гражд. паних. 15-Х, в 6 часов вечера.

Семья Манузаровых известает о смерти Ивана Манузаровича Манузаровой. Гражд. панихида 15-Х, в 8 часов вечера, на кв. — Тхилевская ул., в 3 часа дня, на кладбище в Ваке.

Семья Микеладзе известает о смерти Леонтия Александровича Микеладзе. Гражд. паних. 15-Х, в 7 часов вечера, на кв. — ул. Дзержинского, 28. Вынос 16-Х, в 3 часа дня, на Кузнецкий кладбище.

Дирекция парторганизации и профсоюзная ячейка имени Кирова известают о смерти Габия Николаевна Герасимовна. Гражд. паних. 15-Х, в 18 ч. 30 м., на кв. — Советская ул., 73. Вынос 16-Х, в 17 ч., на Кузнецкий кладбище.